Stillings- og funktionsbeskrivelse. 
Overlæge på Respirationscenter Vest, Aarhus Universitetshospital.
Afdelingen:
Intensiv  
består af Respirations Center Vest (RCV), Intensiv Øst, Intensiv Nord, en 
Præparation og et Sekretariat.
RCV har landsdelsfunktion for behandling af kronisk respirationsinsufficiens af primært ikke pulmonal årsag og varetager hele behandlingen for Region Nord og Midt derudover børn < 18 år fra region Syd. Jvf. Anæstesiologisk specialevejledning §15

Der er 2 andre Respirationscentre i Danmark: Respirationscenter Øst og Respirationscenter Syd. 

RCV har aktuelt tilknyttet ca 4500 patienter. Vi har 10 sengepladser og 3 ambulatoriespor. Patienterne fordeler sig i alderen 0-aktuelt 95 år med grunddiagnosen kronisk respirationsinsufficiens eller søvnapnø. En mindre voksen population behandles i tæt samarbejde med neurologisk afdeling for søvnforstyrrelser.

Vi varetager diagnostik og behandling med apparatur: kontinuerlig CPAP, maskerespirator (også kaldet NIV, Bilevel eller Bipap), invasiv hjemmerespirator og cough assist til børn og voksne. 

Der er forankret ca 2500 respiratoriske hjælpere i eget hjem fra RCV. I forankring og kvalitetssikring af disse ordninger arbejder vi tæt sammen med socialrådgivere, regionsmedarbejdere og sygeplejersker. Der er en udkørende sygeplejersker, og der vil være brug for hjemmebesøg af overlægen efter behov. Dette behov synes stigende, selvom telemedicin er en integreret og voksende del af afdelingens aktivitet.

Vi har et tæt samarbejde med neurologer, lungemedicinere, pædiatere, neurorehabilitering, kardiologer og almen praksis.

Stillingskategori.
Overlæge Respirationscenter Vest, Aarhus Universitetshospital.
Funktionsområder
Stillingen er tilknyttet Respirationscenter Vest.
Lønforhold.
Løn- og ansættelsesforhold i henhold til gældende overenskomst. Ansættelsen er
betinget af en tilfredsstillende børneattest og en tilfredsstillende autorisation.
Kliniske funktioner.
Overlægen deltager i det kliniske arbejde, stuegang, ambulatorie funktion, hjemmebesøg, konferencer etc
Overlægen har særligt ansvar for at sikre faglig og organisatorisk udvikling, kontinuitet, kommunikation og kvalitet i det daglige arbejde vedrørende samarbejdet mellem de kliniske områder.

Overlægen vil ud fra interesser få tildelt egne ansvarsområder (liste foreligger)
Forskning, kvalitetsudvikling. 
Det forventes, at overlægen deltager aktivt i kvalitetsudvikling og forskning inden for specielt afdelingslægens funktionsområder. 
Undervisning/uddannelse
Det forventes at overlægen deltager i undervisning/uddannelse af læger og andre personalegrupper i sygehusvæsenet inden for overlægens funktionsområder. Der forventes undervisning af RCVs personalegrupper.
Der lægges vægt på erfaring som underviser for medicinstuderende, læger, sygeplejersker og andre personalegrupper.

Ledelse.
Overlægen refererer vedrørende ansættelsen til afdelingsledelsen i Intensiv. Vedrørende den daglige kliniske funktion refereres til funktionsledelsen på Respirationscenter Vest
Vagtforhold:
Stillingen er vagtfri. Der er lægebemanding på RCV alle hverdag og udvalgte helligdage. 
Akutte lægelige problemer uden for dette tidsrum varetages af Intensiv Øst.
Stillingen forudsætter kvalifikationer indenfor de 7 lægeroller:
Den medicinske ekspert:
Overlægen skal være speciallæge i anæstesiologi, lungemedicin, pædiatri eller andet relevant speciale.
Der ønskes en overlæge med bred klinisk erfaring og vilje til at arbejde tværfagligt inden for flere personalegrupper, regioner, kommuner og de 2 øvrige respirationscentre.

Kommunikator:
Det er en forudsætning for ansættelse, at ansøgeren har uddannelse i eller erfaring med kommunikation med såvel patienter og pårørende. "Den svære samtale" forekommer meget hyppigt, på RCV i forhold til beslutninger hos vores borgere om fremadrettede behandlingstilbud og muligheder. Ligesom vi samarbejder med pårørende til patienter i krise.
Der er udarbejdet flere beslutningsstøtteværktøjer for patient og pårørende. Tilbud om etablering af hjemmehold drøftes altid på tværfaglig konference. For ny henviste borgere med behov for hjemmehold laves der MDT (Multidisciplinær teamkonference) efter fastlagt disposition. 

Samarbejdskonferencer holdes løbende med samarbejdende afdelingers læger for at sikre ensartethed og kontinuitet i behandlingen.

Samarbejder:
Der lægges stor vægt på ansøgers vilje, evner og respekt for et konstruktivt og resultatorienteret tværfagligt samarbejde. 
Leder/administrator:
Det forventes, at overlægen har interesse for ledelsesmæssig udvikling og har organisatorisk forståelse. 

Sundhedsfremme:
På RCV ser vi mange patienter med livsstilssygdomme og mange borgere med diverse neuromuskulære sygdomme. 
Der vil derfor være fokus på forebyggelse. Umiddelbart samtaler om KRAM faktorer, hvor videre opfølgning er i regi kommunen/ almen praksis, 

I de komplekse neuromuskulære sygdomme har vi ofte en tovholderfunktion ved at sørge for patienten ikke bliver tabt og hjælpe til at guide til påkrævede undersøgelser og behandling ud fra kendskab til grundmorbus.

Vi har meget fokus på at forebygge hjælpernedbrud i borgernes respiratoriske ordninger.

Akademiker:
Det er en fordel at overlægen har videnskabelig erfaring og produktion indenfor stillingens emneområde, alternativt dokumenteret erfaring i kvalitetsudvikling, dog ikke et krav. Derudover ville det være ønskværdigt, at ansøgeren har interesse for initiering og deltagelse i kvalitetsudviklingen og forskningen på afdelingen.
Professionel:
Der lægges vægt på beslutningsdygtighed, gennemslagskraft, åbenhed, robusthed og loyalitet samt humor.
 
Ovenstående stillingsbeskrivelse er gældende på ansættelsestidspunktet. Løbende ændringer af funktioner vil blive foretaget ved gensidig aftale mellem overlægen og Afdelingsledelsen.

