Stillings- og funktionsbeskrivelse. 
Afdelingslæge i Intensiv ved Aarhus Universitetshospital.
Afdelingen:
Intensiv er en afdeling under specialet anæstesiologi. 

Intensiv er delt i to store afsnit: Intensiv Nord med 19 behandlingspladser og Intensiv Øst med 22 behandlingspladser. Yderligere består Intensiv af Respirationscenter Vest, en Præparation og et Sekretariat. 
Intensiv Nord yder primært intensiv terapi og pleje til patienter fra Akutafdelingen herunder Traumecenteret, Hjerne og Rygkirurgi, Lungesygdomme, Diabetes og Hormonsygdomme, Ortopædkirurgi, Neurologi, Nyresygdomme, Urinvejskirurgi, Øre- Næse- Halskirurgi, Tand-, Mund- og Kæbekirurgi samt Ældresygdomme.
 Unge fra 13 år og opefter med disse afdelinger som stamafdeling ligger på Intensiv Nord. 
Desuden har lægerne fra Intensiv Nord dagtidsfunktion på lægebil Århus 2 dage om ugen og yder anæstesi til ECT-behandling 4 dage om ugen

Intensiv Øst yder primært intensiv terapi og pleje til patienter fra Hjertesygdomme, Hjerte-, Lunge- og Karkirurgi, Mave- og Tarmkirurgi, Lever-, Mave- og Tarmsygdomme, Infektionssygdomme, Blodsygdomme, Led –og Bindevævssygdomme, Kræftafdelingen og Børn og Unge. Desuden yder lægerne fra Intensiv Øst anæstesi til patienter på kardiologisk laboratorium.

Der ydes intensiv terapi på højtspecialiseret niveau i henhold til specialeplanen.

Stillingskategori:
Afdelingslæge Intensiv, Aarhus Universitetshospital.
Funktionsområder:
Stillingen er tilknyttet Intensiv, og vil primært være tilknyttet et af de intensive afsnit.
Lønforhold:
Afdelingslægeansættelsen finder sted med henvisning til overenskomst for Yngre Læger.
Kliniske funktioner:
Afdelingslægen deltager i det kliniske arbejde indenfor intensiv terapi.  
Afdelingslægen har særligt ansvar for at sikre faglig og organisatorisk udvikling, kontinuitet, kommunikation og kvalitet i det daglige arbejde vedrørende samarbejdet mellem de kliniske områder.
Forskning, kvalitetsudvikling: 
Det forventes, at afdelingslægen deltager aktivt i kvalitetsudvikling og forskning inden for specielt afdelingslægens funktionsområder. 
Undervisning/uddannelse:
Det forventes, at afdelingslægen deltager i undervisning/uddannelse af medicinstuderende, læger og andre personalegrupper i sygehusvæsenet inden for afdelingslægens funktionsområder. 
Ledelse:
Afdelingslægen refererer vedrørende ansættelsen til afdelingsledelsen i Intensiv. Vedrørende den daglige kliniske funktion refereres også til funktionsledelsen på det pågældende Intensiv-afsnit.

Vagtforhold:
Afdelingslægen har vagtforpligtigelse med tilstedeværelsesvagt. Vagten er 2-delt alle dage. 
Stillingen forudsætter kvalifikationer indenfor de 7 lægeroller:
Den medicinske ekspert:

Afdelingslægen skal være speciallæge i anæstesiologi. Specielt erfaring indenfor intensiv terapi er en fordel, men ikke et krav. 
Akademiker:

Det er en fordel, at afdelingslægen har videnskabelig erfaring og produktion indenfor stillingens emneområde, alternativt dokumenteret erfaring i kvalitetsudvikling, dog ikke et krav. Derudover forventes det, at ansøgeren har interesse for initiering og deltagelse i kvalitetsudviklingen og forskningen på afdelingen.

Kommunikator:

Det er en forudsætning for ansættelse, at ansøgeren har uddannelse i eller erfaring med kommunikation med såvel patienter som pårørende til patienter i krise. Der lægges vægt på erfaring som underviser for medicinstuderende, læger, sygeplejersker og andre personalegrupper.

Leder/administrator:

Det forventes, at afdelingslægen har interesse for ledelsesmæssig udvikling og har organisatorisk forståelse. 
Professionel:

Der lægges vægt på beslutningsdygtighed, gennemslagskraft, åbenhed, robusthed og loyalitet samt humor.

 

Samarbejder:

Der lægges stor vægt på ansøgers vilje, evner og respekt for et konstruktivt og resultatorienteret tværfagligt samarbejde. 
Ovenstående stillingsbeskrivelse er gældende på ansættelsestidspunktet. Løbende ændringer af funktioner vil blive foretaget ved gensidig aftale mellem Afdelingslægen og Afdelingsledelsen.

