

Stillings- og funktionsbeskrivelse for 
Overlæge ved Afsnit 7 med funktion i onkoradiologi og evt. øvrige subspecialer efter kompetencer og interesse.
Røntgen og Skanning AUH
	Stillingsbetegnelse

	Overlæge

	Organisatorisk placering


	Afdelingsledelsen (AL) i Røntgen og Skanning består af en cheflæge, en chefradiograf samt den kliniske lærestolsprofessor. AL er overordnet ansvarlig for afdelingens drift herunder uddannelse og forskning og refererer til Hospitalsledelsen. 
Der er syv afsnit med i alt fire afsnitsledelser (ASL). Afsnittene er beliggende på 3 forskellige lokationer (område NORD, ØST og SYD). ASL består af 1-2 afsnitsledende overlæge(r) og overradiograf. ASL refererer til AL. ASL indgår sammen med AL og de to ledende lægesekretærer i afdelingens ledergruppe.
Overlægen refererer, som alle speciallæger, til den afsnitsledende overlæge og overradiografen. 
Afsnit 7 er beliggende i SYD og består af dels en gastro- / onkosektion, dels et selvstændigt mammaradiologisk afsnit. Herudover er der en akut/medicinsk funktion i afsnittet. 


	Ansvarsområder og opgaver
	Den onkoradiologiske sektion har p.t. 4 overlæger og 3 afdelingslæger tilknyttet. Den væsentligste samarbejdspartner på AUH er Kræftafdelingen, som der udføres staging, kontroller og recidivudredning for inden for alle modaliteter, dog især CT-skanning samt biopsier og drænager. 
Overlægen har i samarbejde med afsnittets øvrige speciallæger et medansvar for at afsnittets daglige drift afvikles, herunder undersøgelser, diagnostik, behandling, konferencer, visitation samt uddannelse af kolleger og andre faggrupper. Overlægen forventes at deltage i faglig udvikling og forskning i samarbejde med kolleger i afdelingen og i samarbejdende afdelinger samt tværfagligt.
Der er ingen vagtforpligtelse, men der kan laves aftale om ingåelse i vagt.
Afsnit 7 betjener de kliniske afdelinger på AUH især i SYD samt primærsektoren i Aarhus Kommune. Der er således opgaver på både hoved-, regions- og højt specialiseret funktionsniveau, det sidste indenfor gastro- og interventionsradiologi. Afsnittet har ultralyd, CT, MR, gennemlysning, konventionel røntgen samt to interventionsstuer beliggende på operationsgangen i SYD. 
Overlægen skal varetage onkologisk CT og herudover basisopgaver indenfor alle modaliteter. Der vil også være mulighed for funktion indenfor øvrige subspecialer i afdelingen fx hæmatologi, medicinske patienter, okkult cancerudredning mm. Dette kan aftales iht. den enkelte kompetencer og interesser.


	Kompetence- og uddannelseskrav

	Den medicinske ekspert:
Overlægen skal være speciallæge i diagnostisk radiologi og have interesse for og erfaring/specialistkompetencer indenfor det onkoradiologiske området. Man forventes kontinuert at uddanne sig indenfor området. Det samme gælder for øvrige subområder,som overlæger vil kunne arbejde i efter kompetencer og interesser.
Leder/administrator:
Det forventes at overlægen har bred erfaring og evne til at træffe beslutninger. Overlægen skal have gode evner for planlægning og kunne arbejde projektorienteret med gennemslagskraft. Herudover skal overlægen kunne indgå i afsnittets speciallægegruppe og kunne tage medansvar for driften i afsnittet. 
Akademiker:
Overlægen skal have interesse for og vilje til at understøtte og deltage i et aktivt forskningsmiljø.
Kommunikator:
Der lægges stor vægt på gode kommunikationsevner i relation til kolleger som øvrige personaler både internt og eksternt. Det forventes at overlægen har erfaring som formidler og underviser.
Samarbejder:
Der lægges vægt på åbenhed, humoristisk sans og gode evner til at arbejde med respekt for kolleger og samarbejdspartnere og bidrage til et udviklende og godt arbejdsmiljø. Afdelingen har som diagnostisk og behandlingsafdeling et bredt og tæt samarbejde med praksissektor og de kliniske afdelinger samt andre hospitaler om patientforløb, fælles konferencer, forskning, uddannelse og udvikling.
Sundhedsfremmer:
Afdelingen lægger vægt på kvaliteten af sundhedsfremmende tiltag såsom optimering af stråledoser ved røntgen- og CT-undersøgelser.
Professionel:
Overlægen skal udvise professionel adfærd, herunder kende egne grænser. Det forventes, at man varetager sit arbejde i ordentlighed og respekt for patienter og kolleger, samt at man er bevidst om at være god rollemodel.


	Eventuelt

	Ovenstående stillings- og funktionsbeskrivelse er gældende på ansættelsestidspunktet. Ændringer af funktioner vil blive foretaget ved gensidig aftale mellem overlægen og den ledende overlæge.



Udarbejdet den: 
21.03.2024
Godkendt af:


Vibeke Fink-Jensen, cheflæge

